

记者走访沪上健身苑点

# 动起来 都想 报复性 加练

## 文体社会

近几天,申城夏意渐浓,新冠肺炎疫情好转,让一度冷清的健身苑点重新热闹起来。其实一个月前,申城各个社区健身苑点、健身会所和私教健身房就已经逐步恢复了人气,不少抢先“复课”的朋友更半开玩笑地说:“或许是因为阔别(健身点)太长时间了,大家都要‘报复性’加练,把之前落下的功课补回来。”

日前,记者走访了申城的几处健身苑点,更充分感受到了上海这座城市所蕴含的专属于体育的热情与活力。

### 练剑术 期待全员齐聚

时间:上午6时50分  
地点:田园健身公园

工作日的清晨,当不少贪睡的年轻人还在与周公下棋时,75岁的李杜已经背着心爱的太极剑,来到了田园健身公园门口。完成了扫健康码、体温测量等步骤之后,她熟门熟路地走到一处空地,放下随身物品后,李杜一边更换装备,一边等待着“剑友”们的到来。

约莫10分钟后,李杜的朋友们陆续到来,简单的热身运动后,他们便站到了预定的位置上。伴随着一声响亮的“开始”,《满江红》的旋律悠悠传出,七八个身着练功服,头发有些花白的身影开始展示技艺。点、刺、劈、挂、撩、跳转……一群年逾古稀的长者,整齐地完成着各种动作。

“我年轻的时候在油田里当教师,那时候没有电视电脑,最大的娱乐活动,就是在晚上点着灯看武侠小说,久而久之,我就对武当的太极健身有了兴趣,还跑去找学校的体育老师学习。”李杜告

诉记者,自己退休后就在田园社区居住,“这几年全民健身越发受关注,政府部门做了许多工作,像这个健身公园就是2013年新建的,我当时想着这么好的空间和资源不要浪费,就向居委会和业委会提议组建一个太极拳和太极剑的社团。”

原本,李杜和朋友们每天早上都会来健身公园晨练,但突如其来的疫情,打断了队伍的节奏。不能晨练的日子里,李杜让孙女下载了许多太极拳和太极剑的视频,每天发到微信群内,供剑友们学习欣赏。清明假期后,她终于等来了公园重新开放的消息,“居委给我发了信息,要求都佩戴口罩,锻炼人数不超过10个,我们就商量着大家分批来。”李杜喝了口水,接着说:“希望我们全员回到这里晨练的那一天,能早点到来。”

### 塑形体 孤独依然坚持

时间:下午1时30分  
地点:东安路某瑜伽健身会所

吃完午饭,回办公室简单收拾一下,在五官科医院工作的周美娟便换下工作服,背起包和同事道别。大多数人开始下午工作的时段,是她下班的时间。但是,周美娟并不会直接回家,而是选择骑着共享单车,去位于东安路的某瑜伽会所塑形。

因为电子体温计显示37.3℃,周美娟还一度被拦在门外。工作人员提示,可能是气温不低,加上刚刚骑行的关系,稍等片刻便好。果然几分钟后再次测量便已正常。

进入馆内,前台显眼位置,消毒液、洗手液、一次性口罩等一应俱全。会所内的人并不多,瑜伽训练房内只有周女士和另一位女性各占据一个角落,伴着音乐开始练习,中间空出的距离,甚至可以放下一个双人沙发。

记者随后去到健身房、游泳池和更衣室,发现尽管锻炼者不多,但每个区域都有专人定



◀ 位于共和新路上的一家健身房里,工作人员定时消毒器械  
本报记者 李铭坤 摄

## 记者手记

### 保温杯

疫情趋缓,市民们被压抑许久的健身热情,得到了释放的机会。若是稍加注意便不难发现,不论是社区健身点、健身会所还是私教健身房里,都会有一道独特的风景——运动场地的边上,总会摆放着一排容器,社区苑点多为保温杯,其他地方是运动水壶。

与李杜约好早晨6时30分见面,当我赶到约定地点时,她已经整装待发,手里拿着一个黄色的保温杯。“前几个月没法练,用不到它,上个月重新拿起来,居然还挺想念的。”李杜想念的不只是保温杯,更是健身的感觉。

大约两个月前第一次见到阿杜时,他刚教完一位学员课程。因为疫情的关系,当时的师徒两人,只能在社区跑跑步,到健身点做做引体向上,再通过网络视频“云锻炼”。“疫情前我刚买了个运动水壶,还没用几次就只能放下了,可苦闷了。”如今再度见到这位明星教练,他的脸上少了几分忧愁,多了几分从容,课程开始前不仅向我展示了那个运动水壶,还兴致勃勃玩起了自拍,“我很想念在健身房工作的感觉,所以我一直期待重新回来的这一天。”他坦言,“当重新拿起运动水壶那一刻,我觉得自己充满了力量。”

随着上海市政府将本市重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级响应调整为三级响应,更多的保温杯和运动水壶,或许很快就会出现了。

本报记者 陆玮鑫

陆玮鑫



▶ 市民戴着口罩打篮球  
阿杜(前中)与学员自拍  
记者 李铭坤 摄

